



本周专栏

翁绳佑牧师博士

# 不再作罪的奴仆

不止息的工作，直到我们靠主得胜。圣灵在信徒心中是何等有忠心、有爱心、有忍耐啊！圣灵永远不住的工作，直到我们胜过一切的软弱、罪过和撒但的攻击。

我们心中有交战，最大的原因是我们愿意自己挑选，不以神所赐的为满足，结果就走了自己的道路，吃了许多的苦，有时掉在深坑里，有时落在网罗中，若不是神有丰富的恩典、怜悯和拯救的能力，把我们从迷路上找回来，真是危险到了极点；就像第一百只羊，不肯跟着牧人走开，不听牧人呼唤的声音，随着自己的心意跑到山林中，到处乱跑，若不是慈爱的牧者亲自找寻，在危险的旷野中，岂不被野兽吞吃了？

我们也常像浪子拣选自己的道路，就吃了许多苦。我们若让主为我们挑选，以神的安排为满足，我们要和大卫一样同唱：“用绳量给我的地界，坐落在佳美之处，我的产业实在美好。”(诗16:6)我们常和小孩一样，虽然信了主多年，仍是如过去“属灵的婴孩”不会分辨好歹，常挑选与自己有害的东西。有一个不满两岁的小孩子，在夏天酷热的时候挑选了一件锦衣穿在身上，你说他不热死才怪。

另一方面，使我们心中充满交战是因为“不信

的恶”，罪在我们心中，心中必有交战，我们就没有安息。嫉妒的人没有安息；生气的人没有安息；骄傲的人心中没有安息；挂虑的人心中没有安息；贪婪的人心中没有安息；惧怕的人心中没有安息；凶杀的人心中没有安息；良心有亏欠的人心中没有安息……无论什么样的罪，罪在人心中的时候，人心总是没有安息，因为罪使人心变成“战场”，尤其是追求灵性长进的信徒，更是如此。

但是罪的权势太大，自己脱离不开，明知生气不对，嫉妒不对，骄傲不对，贪婪不对，惧怕不对，忧虑不对，犯各样的罪都对不起，自己却离不开，罪在人心成了“不治之病”。所以心中要平稳安静，非来到主面前求救不可。不但要脱离地狱的永刑是要信靠主耶稣，就是现在要脱离心中的罪恶也非信靠主耶稣不可。主耶稣的宝血能洗净我们的良心，除去我们除掉了罪恶，我们的心自然进入安息，我们的灵就安息在主的怀中，心中一切的争战就靠着圣灵的“内住和充满”而平静安稳，靠主胜而又胜。

我们不要等到离开世界才进入“属灵的安息”，现在就可以“得享安息”，进入得胜的属灵高峰能够享受心灵的平安的人

是何等有福气，虽然我们事务比别人更多，我们的工作比别人更忙，我们的环境比别人更恶劣，但我们心中是轻松的，我们的脸面是舒展的，我们的睡眠是香甜的。我们因心中的平安，就像无载的小船，漂在无风浪的水上，真是轻松自如。但心中没有因得胜而无安息的人，像满载的船在风浪中又失去了锚和舵一样，向着无日的无际的洋海漂泊，搞不好最后会沉入海底！

要取得属灵交战的胜利，并且享受心灵的平安和喜乐，我们必须挣脱“罪的奴仆”。奴仆是没有自由的，不愿作的事却仍然去作，就像以色列人在法老的手下终日叹息劳苦，给法老作砖蓄积货城，没有工价，不作还要挨打，这就是“奴仆”。

不信主之前，人就是这样作“罪的奴仆”，就如保罗在上面所说：“意志不由善由得我，作出来由不得我。”保罗真的体会到作罪奴的苦味，但他信了主之后，他也体会到从罪得释放的平安和喜乐，他说：“感谢神！靠着我们的主耶稣基督，就能脱离了。”因为赐生命的律，在基督耶稣释放了我，使我脱离罪和死的律了。”(罗8:2)有一等人是生在罪中，活在罪中，死在罪中，以犯罪为乐，以犯罪为事业(弗2:1)，这样的人根

本不走着脱离，就好像猪欢喜在污泥中打滚，狗吃他所吞的。但另一种人觉悟了来世权能的，知道罪的可怕，就感觉到罪的威胁，求着脱离而不能，如同作罪的奴仆不得自由，就像以色列人在埃及。但我们这蒙了宝血救赎的人，我们有权利可以脱离；我们靠着主的恩典，靠着圣灵的帮助，要不犯罪，就可以不负责；愿意行善，就有力量行善，虽然跌倒仍可爬起来，因为我们不再给罪作奴仆，罪必不能在我们的身上作主。主耶稣说：“所以天父的儿子若叫你们自由，你们就真自由了(约8:36)使徒保罗说：“弟兄们，你们蒙召，是要得自由；只是不可将你们的自由，当作放纵情欲的机会。”(加5:13)

我们都是天父的儿女，都当靠着主和圣灵的帮助作自由人。愿以圣经的话作结束：“所以不要容罪在你们必死的身上作王，使你们顺从身子的私慾；也不要将你们的肢体献给罪作不义的器具，倒要像从死里复活的人，将自己献给神，并将肢体作义的器具，献给神。罪必不能作你们的王，因你不在律法之下，乃在恩典之下。”(罗6:12-14)

愿施恩的主使用你我，为“顺命的奴仆，以至成义。”(罗6:16)。啊们。

使徒保罗说：“我也知道，在我里面，就是我肉体之中没有良善，因为我立志为善由得我，只是行出来由不得我。故此，我愿意的善，我反不作，我所不愿意的恶，我倒去作。我若去作所不愿意作的，就不是我作的，乃是在我里面那恶作的……我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？感谢神！靠着我们的主耶稣基督就能脱离了。”(罗7:18-25)

意志有起伏不平的思潮，心中有不统一的战事，心志有不能决定的犹豫，显然这是里面有二等力量把持着，使我们心中有着无法解决的疑惑。一个是属灵的，一个是属肉体的，什么时候灵得了胜，什么时候在灵的管理之下，心中便如同平稳明晶的湖水，如同统一富强的国家取胜。

世界上的人，由於完全活在肉体之中，心中也没有争战，因为他们的思想意志完全受肉体的支配；但信徒的心中常有争

战，因为有神“儿子的灵”，有圣灵保惠师在我们的里面，灵在我们里面和肉体的争战，是不停止的。若顺从肉体的支配，肉体就得了胜；若顺从灵的引导，灵就得了胜。肉体若得了胜，虽一时有罪中之乐，终久是悲痛的是失败的，是犯罪的；灵若得了胜，心中就充满平安和喜乐，一切事都行在神的旨意中，蒙恩得福。

心中若成了争场，心中就没有安息。大卫犯了罪，心中天天交战，他说：“因终日唉哼，而骨头枯乾。黑夜白日，我的手在我身上沉重；我的精液耗尽，如同夏天的乾旱。”(诗32:3-4)

在这样的光景中，不但生活不安，工作没有能力，连身体的健康也受了影响。信徒心中有交战，还是生命圣灵有好现象，但应当只是一个“过度时期”，不应当长久成为战场。有一件事我们必须明白，为神尽忠，永不离开我们的圣灵，若不能得胜，祂是

## 昔在今在永在

◎陈终道

“主神说，我是阿拉法，我是俄梅戛，是昔在今在以后永在的全能者。”(启一:8)

使徒约翰曾为传道工作，被罗马政府放逐到拔摩孤岛上。在全然无助之中，神向他宣告说祂是“…昔在今在以后永在的全能者”。祂这样宣告对约翰有什么作用？对今日信徒有什么关系？是否可应用于现今生活？我们必须按当时约翰的处境，领会他听到神这样宣告所得的安慰和鼓励，才能应用在我们身上。

凭约翰一生事主的经验，一听到这话，就知道这是真实的安慰话。这位饱经忧患的老约翰，已多次眼见主耶稣的全能，命风和海平息，使拉撒路复活，用五饼二鱼喂饱五千人…这宣告使他在令人灰心丧志的孤岛上，写下了启示录这卷关乎整个人类最后结局的预言书。其中有不少冒犯当时政府和宗教领袖的话语，以及一般人难明的启示。

### 一. 昔在的神

神是昔在的神，从无始的过去祂已存在。使徒约翰的过去不过是个渔夫。他的话怎能对全世界的人发生警惕的作用？谁会信他的预言呢？昔在的全能主知道怎样造就祂的仆人，又把人所未知的事启示他。全能的神选用了祂作代言人——“他就差遣使者，晓谕祂的仆人和约瑟。约翰便将神的话，和耶稣基督的见证，凡自己所看见的，都证明出来。”(启一:1下-2)全能者所要用的人，谁还能强嘴呢？谁可以另写一本叙述神救赎旨意永远完美结局的启示录呢？

有人出身复杂的家

庭，以致他生性怪癖，难与人相处，到处不受欢迎。因而怨天尤人，憎恨父母家人，愤世嫉俗，自我封闭，人生的道路愈走愈孤单。别忘记神是昔在的神，从幼年直到如今，祂知道你一切的遭遇。信靠这位全能创造主，祂能使你成为新造的人，更新你的性格，创造你的新生。

有人有辉煌的过去，不论学识，地位，财富都令人仰慕。可是如今时势转变，虎落平阳被犬欺。缅怀已往，徒增悲叹。纵有许多往日知己，如今人事沧桑，落泊异乡，向谁诉说你已往的成功？富贵如浮云，往日车水马龙，现今门堪罗雀。谁知道你的往日？昔在的神，祂能体谅，了解你的心境，祂能帮助你忘记过去，给你更光明的盼望。

### 二. 今在的神

神不但是昔在的神，也是今在的神。从前祂看顾你，现今仍然爱顾你，栽培你。

有人自幼受父母宠爱，长大之后发现父母跟自己的思想，学识，观点，有很大的距离，隔膜日甚！有人夫妻恩爱，不幸丈夫去世，孤寡寂寞，度日如年。有母女相依为命，不幸母亲病重舍她而去，悲伤之情，不能自己…“现今”太短暂了！谁能抓住“现今”不让它过去呢？惟有全能的神不但是昔在也是今在的神，祂不但已往拯救你脱离困境，现今也陪伴你一生。信靠祂为“永在的父”的人，永不会作孤儿。

“代沟”是现今最流行的讲法，每个时代总有老年，中年，青年…的代沟。原来许多人生的事必须经过年日的体验，到你能够

体验父母的教训时，你自己已被人看为老一代的人了！所以任何时代都有代沟存在。

但这位昔在今在永在的神，与任何年代的青年人同年，又与任何时代的老年人同岁。

祂能细心的真正了解你，全无代沟。因祂是今在的全能者，祂按各人的处境，赐他们够用的恩典。惟有祂可伴你我同行，直到人生的终点！

在我们几十年的人生中，大多数人彼此间只能有几年，数月，甚至数面之缘的认识。所以多数人对我们的认识仅是非常表面，短暂而肤浅的，因而你常有被别人错误认识的体验。最令人烦恼的，人们总是喜欢凭他们短暂而表面的认识，加上片面的推想，便把你塑造成他们心目中认定的模型，还到处“推介”你是怎样怎样的人。所以不被人认识或被别人错误的认识，都是很痛苦的事。但那又有什么办法呢？岂能到处登广告解释你自己是怎样的人呢？主耶稣在世时不也是这样吗？有人说祂是先知，有人说祂是施洗约翰复活，有人说祂是贪食好酒的人，甚至还有人说祂是被鬼附的人…但这昔在今在以后的永在的神，祂依然是祂所是的全能者。可是基督徒若不追求认识神或误解神，将会多么辜负神对我们的期望呢？

今在的全能神会在今天领你行走当行的路。祂说“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息”。有全能神说祂“是”，谁敢说祂“非”呢？让世人的喧哗随风吹去罢，祂是昔在的神，更是今在的全能神。无论谁都



要追求更多认识神。不认神，误解神的作为，又凭一己之见妄论神的人，多么令这位慈爱父神伤心失望呢！

### 三. 永在的全能者

全能的神不但是昔在今在，更是永在的。人最没有把握的是未可知的将来。为什么世人没有安全感？因不确定明天如何，明年如何？有人家财万贯，权可倾城，仍要为金钱权势卖命，因为他不知道什么时候会失去这一切。他手中所得的越多，内心对失去那一切的恐惧越大。所以尽管科学进步到可以多次遨游太空，许多饱学之士仍要求神问卜，请风水先生指点迷津！

有人有崇高的成就和地位，到了晚年，很想有人可以继承他未竟的心志。但别人只会取代他的权位，至于所继承的，却不是他的心志和理念。而是继承者他自己的理念和野心，那真正传留给后人的，只不过是留给人可利用的“盛誉”而已！所有留芳

百世的理念，都必随着他短暂的生命一同烟没。所谓接棒人，可能就是折棒的人！

人生的最高价值，不是如何延续你今生的一切成就。那些都会由别人取代，随风消散。人生真正的成功，是能使这至暂至轻的属今世的成就，转存到天上永在的神那里。

让我们扪心自问，活了十数年或数十年的岁月，有什么事是你确知已存到天上，已蒙全能的神悦纳的？在世上富有的人，在天上可能一无所有。请看圣经的指引：“不要为自己积攒财宝在地上，地上有虫子咬，能锈坏，也有贼挖窟窿来偷。只要积攒财宝在天上，天上没有虫子咬，也不能锈坏，也没有贼挖窟窿来偷。”(太六:19-20)

“人因为先知的名接待先知，必得先知所得的赏赐。人因为义人的名接待义人，必得义人所得的赏赐。无论何人，因为门徒的名，只把一杯凉水给这小子

里的一个喝，我实在告诉你们，这人不能不得赏赐。”(太一〇:41-42)

“这世界，和其上的情欲，都要过去。惟独遵行神旨意的，是永远常存。”(约壹二:17)

投靠永在的全能者，必能在复杂的人间际遇中，壮胆坚强的前进，在永生光明路上奔跑而不疲倦，使你带着丰富的成果进入永世。

全能主说：“我是阿拉法，我是俄梅戛。我是昔在今在，以后永在的全能者。”这话不正应验在使徒约翰的身上了吗？最少二千年来人人都知道约翰是谁，还有不知多少人称自己的名字为“约翰”。被放逐孤岛上的约翰并未因此湮没无闻，他的名字反而传于万国。在那永世的荣耀中就再也不用说了！事奉那昔在，今在，以后永在的全能者的人有福了，他们今世的一切都可积存于永恒，又可以与全能主同在，直到永远！(参太二八:20) 来源：金灯台